

2023·5·30 星期二

新闻热线 15504501528

开栏语

青年是祖国的未来和希望,青年榜样是青年群体中的标杆、模范,是鼓舞青年奋发前行的旗帜。因此,共青团黑龙江省委联合生活报社推出“青年榜样·青春力量”专栏,通过身边的青年榜样,凝聚龙江青春力量,团结引领我省广大团员青年投身龙江全方位振兴,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家龙江新篇章。

弃高薪回家乡任校长 荣获省青年五四奖章

35岁北大硕士的“体育突围”

培养出全省体育文科状元 助力7名学生圆梦北体

生活报记者 李丹 刘维娜
清晨6点,七台河二中的校门口,顾源早早地站在门口迎接学生们的到来,对每一句“校长好”都点头回答。看着朝气蓬勃的学生们,作为校长的他打心里感到欣慰。顾源今年35岁,从北大本硕毕业后,曾就职华为、定居青岛。在完成自我追求后,他毅然放弃大城市的高薪工作,回到七台河成为一名扎根边陲小城的教育工作者。

顾源传承“冬奥冠军”文化,打造体育学科办学特色,近三年共向北京体育大学输送了7名优秀学子,不断突破自己开创的高考体育全市纪录,培养出了2022年高考全省体育文科状元。近日,他获得了黑龙江省青年五四奖章的荣誉,记者对他进行了采访。



都市精英 回家乡任高中校长

2019年8月,顾源被分配到七台河市第二中学担任校长。“刚到二中时,我发现这是一所文化课成绩较为落后的学校,但体育成绩一直比较优秀,体育生的培养比较有规模。”顾源表示,根据学校的情况他开始思考,如何充分发挥学校的优势。“我的家乡七台河是冠军城市,我觉得可以利用冠军精神,帮助学生建立自信,也为学校制定一个新的发展方向。”

2019级学生马运泽上高一时就被顾源发现是个“好苗子”。“这个孩子身体素质好,训练刻苦,是个考北大的‘好苗子’,但是学习成绩不理想、偏科严重。”顾源介绍,从马运泽上高一开始,他就带领体育训练教师和任课教师密切关注马运泽,并为其制定了严谨的规划和一系列措施。“主要就是针对他薄弱的科目,像英语、地理进行课后辅导,体

“要和学生做朋友,从心里真正理解他们”

安全始终是校园的头等大事,这是顾源作为校长一直谨记的,“我一直都很关注学生的心灵问题。”顾源表示,刚到学校工作不久,他就开展了对学生的个体心理咨询工作。

高二学生小文(化名)在学校与同学产生了矛盾,让他对上学产生了消极想法,一直想休学。顾源从老师那了解到情况后十分关注小文的心理状况,“我先是找到心理老师,希望心理老师对他进行心理干预,然后我每周都对他进行一次心理疏导,一开始他还是比较封闭的,不愿意和我们沟通,后来慢慢地才愿意说出自己的顾虑。经过一

段时间的调整,他终于回归到了正常的学习生活中。”说起对学生的教育,顾源表示:“作为一名80后,我觉得教育不能一直守旧,要和学生做朋友,从心里真正理解他们,鼓励、关爱他们,帮他们树立自信。”

近几年,七台河二中先后引入了12名硕士研究生,他们为学校带来了全新的气象。当年从七台河考出去的顾学长如今已成了投身家乡教育事业的顾校长,一路走来,顾源深有感触:“希望有更多人像我一样回到家乡,以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心为实现家乡教育现代化努力奋斗。” 图片由受访者提供

庆“六一” 3万余元图书赠给留守及困境儿童

生活报讯(记者李丹)“六一”国际儿童节前夕,共青团黑龙江省委、省少工委、共青团哈尔滨市委、哈市教育局、哈市妇联、道里区委组成的爱心慰问团队,来到哈尔滨市新康小学看望小朋友,向少年儿童送去节日祝福。活动中同步开展了新队员入队仪式,16名学生光荣地加入了少先队。团省委副书记代表团省委、省少工委为学校捐赠了少先

队鼓乐器,为留守及困境儿童送去了价值3万余元的课外图书,哈尔滨市、道里区各部门负责同志为少先队员们赠送了爱心书包和文具用品。

“六一”期间,共青团黑龙江省委、省少工委积极整合和协调社会各界力量,持续深化青少年关爱行动,拨款120万元用于资助原国家级贫困县1200名困境学子;组织全省50所童心港湾的

留守儿童同时开展“七彩六一·童心绽放”儿童节主题活动;开展“希望工程健康守护明眸计划”进校园活动,为2000名困境学生免费进行视力筛查,科普爱眼护眼知识;开展希望与爱手拉手研学公益行暨“伴童心·庆六一”关爱留守儿童活动,组织70名困境留守儿童畅游波塞冬,30名特殊教育学校聋哑儿童和小志愿者畅游哈尔滨科技馆、太阳岛。



●黑龙江省澳融建筑工程有限公司,统一社会信用代码:91230102MACH2GME2T。不慎将公章、名章(王福宝)、财务章丢失,特此声明作废。

●哈尔滨传尺素电子商务有限公司,统一社会信用代码:91230102MA1CNR260D,不慎遗失税控盘,设备编号:867800144071,特此声明作废。

●吕洪伍,不慎将安居社区10号楼5单元402室(建筑面积58.69平方米)的购房票据丢失,票据号:2009903,金额:153300元,日期:2009年9月19日,特此声明作废。

●孩子姓名:张茗泽,性别:男,2021年8月24日出生在巴彦县中医医院,母亲:李程,父亲:张海龙,不慎将孩子出生医学证明丢失,编号:U23007678,声明作废。

●房智,不慎将恒大悦府21号楼2单元19层2号的代收产权税费清单丢失,编号:062号,收费合计:23280元,日期:2016年1月3日,特此声明作废。

●赵鸿飞(身份证号:230106198809180855)将罗马公苑3栋2单元1102号房(商品房买卖合同)丢失,合同号:13098700371,声明作废。

●张言增,不慎将南岗区人和街6号1楼17户的公房承租证遗失,特此声明作废。

公示

根据市政府关于历史遗留不动产产权办理的相关规定,现对以下房屋的不动产权现有人公示如下:

本人薛丽英为广信新城小区B2栋2单元20楼01号房屋(建筑面积77.53平方米)的受让人,原房屋所有人已将该房屋交付给本人,由本人实际占有。本人已自愿作出承诺,现薛丽英以上述房屋所有权人的身份,申请办理上述房屋不动产权登记手续。

如对上述房屋所有权人存有异议的,请在此公示发布之日起15个工作日内,向哈尔滨市松北区棚户区改造工作领导小组办公室和哈尔滨市松北区不动产登记交易服务中心提出异议申请。

哈尔滨市松北区棚户区改造工作领导小组办公室地址:松北区龙川路1750号,电话:84103325。

哈尔滨市松北区不动产登记交易服务中心地址:松北区松北一路8号,电话:84094151。

哈尔滨市松北区棚户区改造工作领导小组办公室

哈尔滨市松北区不动产登记交易服务中心

2023年5月30日

黑龙江江助老志愿者协会从未发行过,也从未与任何组织、公司、基金会、个人联合发行过“志愿者服务卡”、“联名卡”、“优惠打折卡”、“储值卡”等任何卡,从未开展过任何商业销售行为。

如遇以黑龙江省江助老志愿者协会名义发卡、收费、销售产品等行为均不是本协会所为,与本协会无关,请广大市民仔细甄别,避免造成不必要的损失。特此声明。

黑龙江江助老志愿者协会
2023年5月30日

哈尔滨市道外区九恩文化艺术培训学校于2023年5月23日申请注销登记,统一社会信用代码:52330104MJY6670172,办学许可证号教民:123010471001798,请债权人见报之日起45日内向本单位清算组申报债务事宜,清算组组长:赵海霞,联系电话:139455172,联系地址:哈尔滨市道外区北十四道街19号,特此公告。

哈尔滨市道外区九恩文化艺术培训学校

2023年5月30日

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼103室

电话 15004697804

2023·5·30 星期二 新闻热线 18604505999

大爷肚子疼一个月 一查竟是胰腺罕见病

国内仅有1例报道

生活报讯(记者王秋实)近日,哈医大一院胰胆外科孙备教授团队成功救治一例罕见的消化道出血的男子,男子看病历程几经周折,最终诊断为重度贫血、胰腺导管内乳头状粘液性肿瘤伴出血等多种毛病,在成功救治生命、清除病灶的同时,最大程度地保证了男子的生活质量。

大爷肚子疼了一个月 医生怀疑长期饮酒所致

一个月前,60岁的刘大爷突然感觉肚子疼痛,同时存在呕吐、便血等情况。在当地医院就诊后,刘大爷被诊断为“慢性胰腺炎合并胰管结石,消化道出血(原因待定)”。经过一个月的诊治,多次输血的刘大爷依旧没有任何好转的迹象,这让刘大爷的女儿心急如焚。

后来,刘大爷来到哈尔滨医科大学附属第一医院普外科,检查后,孙备教授发现刘大爷存在消化道出血、胰腺多发钙化灶、胰管扩张和胰管结石等问题。“初步怀疑是由于长期饮酒引起的慢性胰腺炎,同时引发胰源性门脉高压症导致上消化道出血,但多种影像学检

查又无法排除胰腺占位的可能性。”孙

备教授、陈华教授及其团队对患者病情

进行详细分析,寻找上消化道出血的可

能原因。最后经查,刘大爷的胆管高度

扩张达到1.1cm,胰头区胰管中最大结

石直径达到1.2cm,且又意外发现在胰

体部胰管中存在1.0cm实质性结节。

“病变范围太广,常规手术就是全

胰切除术。”然而,全胰切除术后,刘大

爷将面临胰腺内外分泌功能障碍,生活

质量大打折扣。

陈华教授、王拥军副教授在孙备教

授的指导下,决定为刘大爷行胰腺部分

切除、胰管切开取石。

手术后发现“罪魁祸首”原来是罕见病

令人意外的是,在切开胰管的一刹那,胰管里突然涌出暗红色血

液,孙备教授及陈华教授判定患者

消化道出血是由于胰管内肿物出血

所致,因此决定行胰体尾脾切除、胰

管切开取石术。

经过3个小时的手术,刘大爷的病

变部位终于得以切除,并且胰

管内的结石也取净,成功保留了大

部分胰腺组织。

术后病理回报为,胰腺导管内

乳头状粘液瘤(IPMN)伴上皮中度

异形增生及出血合并慢性胰腺炎,

而上消化道出血也确系胰管内乳头

部肿瘤反复出血所致。术后刘大爷

恢复良好,已于近日出院。

据陈华教授介绍,这是一种起源于胰腺导管上皮,呈乳头状生长、分泌过多粘液的胰腺囊性肿瘤,发病率不高,具有恶变潜能,可引起胰管进行性扩张或囊变。IPMN导致胰管出血的病例报道非常之罕见,截至目前,国内报道仅有1例(为哈医大一院既往报道),国际上报道也仅有7例。IPMN分为主胰管型、分支胰管型和混合型,本例为主胰管型IPMN所致胰管出血病例,临床十分罕见。

吃点凉的辣的就腹泻

男子怕疼不查肠镜 息肉拖成癌

生活报讯(高军震 周芷含 记者周琳)“吃点凉的、辣的就拉肚子……”今年47岁的张先生,在过去一年多内出现了消化不良、一吃刺激性食物就出现腹泻的情况,家人曾劝说他接受胃肠镜检查,进行系统治疗,但由于害怕疼痛,张先生一直抗拒。最近一段时间,张先生的症状加剧,来到哈尔滨市第五医院消化内科就医。

根据张先生自述的情况并配合检验结果,医生建议张先生进行胃肠镜检查。在肠镜检查下见乙状结肠有一长蒂息肉,大小约2cm*4cm。医生诊断张先生为结肠早癌,后经由手术治疗,张先生康复出院。

时雯琳医生介绍,大多数结肠癌演变自结肠息肉,而结肠息肉早期是没有症状的,部分患者可能会出现慢性腹泻、腹痛的症状,却并未引起重视。虽然结肠息肉的隐匿性较高,但能在肠镜下暴露无遗。

饭店涉嫌 诱导、误导消费者超量点餐

饭店涉嫌 诱导、误导消费者超量点餐

3月6日,甘南县市场监管局执法人员对甘南县某麻辣烫店开展日常检查,发现店内张贴有“大胃王挑战”宣传单,宣称挑战成功奖励200元。经调查,大多数挑战者在规定时间内都存在无法吃完,剩余大量食品行为,此挑战活动极易造成食品浪费。甘南县市场监管局当场下达责令限期改正违法行为,并作出警告的行政处罚。3月10日,执法人员再次来到该店复查时,发现当事人仍然存在张贴“大胃王挑战”宣传单且拒不整改的违法行为。

当事人的上述行为,违反了《中华人民共和国反食品浪费法》第七条第一款第(二)项之规定。绥化市市场监管局依据《中华人民共和国反食品浪费法》第七条第二款之规定,对当事人作出罚款1500元的行政处罚。

炖菜馆未引导消费者 按需点餐

炖菜馆未引导消费者 按需点餐

3月22日,呼中区市场监管局执法人员对某炖菜馆进行检查时,发现该店未在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识,未引导消费者按需适量点餐。

当事人的上述行为,违反了《中华人民共和国反食品浪费法》第七条第一款第(二)项之规定。呼中区市场监管局依据《中华人民共和国反食品浪费法》第二十八条第一款之规定,依法责令当事人限期改正,并作出警告的行政处罚。

食堂未主动采取 防浪费措施

食堂未主动采取 防浪费措施

3月28日,伊春市市场监管局执法人员对辖区某食堂进行日常检查。发现该食堂未制定实施防止食品浪费措施,执法人员在该食堂后厨发现大量当日剩余的食物被废弃,存在明显浪费食品行为。

当事人的上述行为,违反了《中华人民共和国反食品浪费法》第八条第一款之规定。伊春市市场监管局依据《中华人民共和国反食品浪费法》第二十九条第一款之规定,依法责令当事人限期改正,并作出警告的行政处罚。

寻求合作伙伴